

Отзыв

на диссертацию Агаева Аслана Рахмановича на соискание учёной степени кандидата наук на тему

«Аналитическое обеспечение инвестиций в непубличные организации»

доктора экономических наук, профессора Вахрушиной Марии Арамовны, включенной в списочный состав диссертационного совета Финансового университета Д 505.001.121 по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

Соискатель Агаев Аслан Рахманович представил диссертацию на тему «Аналитическое обеспечение инвестиций в непубличные организации» к публичному рассмотрению и защите по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки).

Учитывая нижеприведенные обстоятельства, считаю возможным допустить соискателя к защите диссертации.

1. Актуальной и своевременной представляется тема проведенного исследования, поскольку инвестиции в российские непубличные организации необходимы не только инвесторам. Инвестиции в непубличные компании могут стать важнейшей точкой роста российской экономики, их значение многократно возрастает в условиях неблагоприятной геополитической ситуации и санкций. Актуальность избранной темы, кроме того, связана с тем, что объектом исследования стали организации малого и среднего бизнеса, задействованные в разработке новых технологий, создании венчурных компаний и инновационных проектов, а потому остро нуждающиеся в инвестиционных вложениях.

2. Цель представленного к защите исследования заключается в разработке аналитического обеспечения принятия решений о вложениях в капитал непубличных организаций с целью повышения эффективности подобных инвестиций.

Для ее достижения сформулированы задачи исследования, важнейшими из которых стали:

- на базе проведенного в диссертации анализа деятельности непубличных организаций выявить и уточнить задачи аналитического обоснования инвестиционных стратегий для выбора объектов инвестирования;
- разработать и обосновать аналитическую классификацию инвестиционных стратегий на основе анализа требований, предъявляемых инвесторами к непубличным организациям при обосновании выбора портфельных инвестиций;
- разработать систему показателей для анализа особенностей деятельности непубличных организаций с целью формирования инвестиционных стратегий;

– разработать методику анализа непубличных организаций для выявления их особенностей с применением аналитических показателей и методов, позволяющих обосновать оптимальное решение по инвестированию.

Знакомство с текстом диссертации и авторефератом Агаева Аслана Рахмановича позволяет заключить, что поставленные им задачи выполнены.

Так, соискателем :

- определены задачи и выявлена последовательность аналитического обоснования инвестиционных стратегий для выбора объектов инвестирования с целью снижения риска и повышения доходности инвестиционных решений о вложениях в капитал непубличных организаций;
- разработана и обоснована аналитическая классификация инвестиционных стратегий, которая может быть использована с целью выбора непубличных организаций для портфельных инвестиций;
- предложена система аналитических показателей для отбора непубличных организаций с целью вложений в их капитал с использованием системы критериев;
- разработана модель количественного анализа выборки непубличных организаций на основе нейросетевого метода для проверки эффективности аналитических показателей и методика анализа непубличных организаций для выявления их особенностей с применением аналитических показателей и методов.

3. Рекомендации автора отличаются теоретической и практической новизной.

С точки зрения теории новизна исследования состоит в том, что проводить анализ для отбора непубличных организаций предложено по качественным характеристикам, которые в настоящее время не отражаются в финансовой отчетности организаций.

Практическая новизна представленного исследования состоит в том, что потенциальные инвесторы, выбирая объект инвестирования, смогут воспользоваться разработанной в диссертации системой аналитических показателей. Кроме того, аналитическая классификация инвестиционных стратегий, представленная в диссертации, позволит инвесторам систематизировать выбор оптимальных портфельных активов в зависимости от требований к параметрам операционного вовлечения в управление, стадий развития актива и способов увеличения стоимости портфельного актива.

Вышеизложенное позволяет заключить, что диссертация соответствует п. 11.4. «Комплексный экономический и финансовый анализ хозяйственной деятельности. Оценка эффективности деятельности экономических субъектов», п. 11.5. «Мониторинг, анализ и оценка изменений бизнеса» Паспорта научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки).

4. Результаты, полученные соискателем, прошли необходимую апробацию. Так, они используются в деятельности Банка ВТБ (ПАО) в Управлении структурирования транзакций Департамента структурных продуктов и структурирования, а также в деятельности АО «Группа 1147», что подтверждено соответствующими документами.

Полученные в процессе исследования результаты докладывались и получили одобрение на следующих научных конференциях: на Международной научно-практической конференции «Наука в инновационном процессе» (Москва, Институт проблем развития науки РАН, 1-2 декабря 2021 г.); на XIV Международной научно-практической конференции «Декабрьские чтения памяти С.Б. Барнгольц» (Москва, Финансовый университет, 15-16 декабря 2022 г.); на Международной научно-практической конференции «Управленческий учет в новой парадигме мирового развития» (Москва, Финансовый университет, 24-25 февраля 2022 г.); на 51-й Международной научно-практической конференции «Татуровско-Шереметовские чтения», посвященной 80-летию кафедры учета, анализа и аудита (Москва, МГУ имени М.В. Ломоносова, 19-20 октября 2023 г.); на X Международной межвузовской научно-практической конференции «Развитие учета, контроля и анализа в условиях трансформации социально-экономических ориентиров экономики», посвященной памяти профессора М.И. Баканова и профессора В.И. Петровой (Москва, РЭУ имени Г.В. Плеханова, 7 ноября 2023 г.).

Кроме того, основные результаты диссертации отражены в 6 публикациях, общим объемом 4,63 п.л. (весь объем авторский), в том числе 5 работ авторским объемом 3,63 п.л. опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Существенных замечаний по результатам рецензирования автореферата и диссертации не выявлено.

Содержание автореферата соответствует содержанию диссертации.

В связи с вышеизложенным можно заключить, что диссертация Агаева Аслана Рахмановича на соискание учёной степени кандидата наук на тему «Аналитическое обеспечение инвестиций в непубличные организации»

- 1) соответствует заявленной научной специальности и может быть допущена к защите;
- 2) соответствует установленным критериям и требованиям.





(д.э.н., профессор Вахрушина Мария Арамовна)

13.11.2024

иции
ерситета
. Сухова
024 г.

